# Cookie-Policy von www.knutzen.de

Wir freuen uns, dass Sie unsere Webseite besuchen. Der Schutz Ihrer Privatsphäre und der Schutz Ihrer persönlichen Daten, der sog. personenbezogenen Daten, bei der Nutzung unserer Webseite ist uns ein wichtiges Anliegen.

Die nachfolgende Cookie Policy informiert Sie über Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die Verantwortliche KNUTZEN WOHNEN GmbH, Gutenbergstraße 12, 24941 Flensburg, Deutschland, Telefon: +49 461 99 93 700, Fax: +49 461 99 93 70 99, E-Mail: <a href="mailto:info@knutzen.de">info@knutzen.de</a> (im Folgenden "KNUTZEN WOHNEN" oder "wir").

Bei Cookies handelt es sich um kleine Textdateien, die Ihr Browser auf Ihrer Festplatte speichert. Sofern Sie die Webseiten von KNUTZEN WOHNEN erneut aufrufen, kann KNUTZEN WOHNEN die gespeicherten Cookie-Informationen abrufen. In Cookies können auch personenbezogene Daten hinterlegt sein. Personenbezogene Daten sind alle Daten, die auf Sie persönlich beziehbar sind. Die Ausführung von Programmen oder die Übertragung von Viren auf Ihren Computer ist nicht möglich. Wir weisen Sie zudem darauf hin, dass Sie in Ihren Browser-Einstellungen die Nutzung von Cookies generell untersagen bzw. die Löschung von Cookies vornehmen können. Die näheren Erläuterungen für die konkrete Vorgehensweise entnehmen Sie bitte den entsprechenden Anleitungen der Hersteller. Sofern Sie die Nutzung von Cookies untersagen, sind Funktionsbeeinträchtigungen möglich.

# Datenverarbeitung und -weitergabe

KNUTZEN WOHNEN setzt verschiedene Arten von Cookies ein:

## a) Erforderliche Cookies

Einige Funktionen unserer Webseite können ohne den Einsatz technisch notwendiger Cookies nicht angeboten werden. Wir erheben in diesen Cookies technische Kommunikations- und Nutzungsdaten, wie die IP-Adresse, technische Log-Informationen, ggf. Log-in-Informationen sowie eine eindeutige Cookie-ID, die es uns ermöglicht, Sie wiederzuerkennen, wenn Sie erneut auf unsere Webseite kommen. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist in diesem Fall Art.6 Abs.1 S.1 lit.f EU-DSGVO. Unser berechtigtes Interesse besteht darin, Ihnen unsere Webseite und damit Informationen über unsere Produkte sowie einen direkten Vertriebsweg bereitzustellen. Diese Cookies werden in der Regel automatisch gelöscht, sobald Sie Ihren Browser schließen (sogenannte Session-Cookies). Wenige werden maximal 999 Tage gespeichert. KNUTZEN WOHNEN nutzt zur Bereitstellung bestimmter Technologien Dienstleister und gibt zu diesem Zweck Daten an diese weiter. Bei Dienstleistern, die in den USA sitzen, wurden angemessene Garantien in Form einer US-Privacy-Shield-Zertifizierung des Dienstleisters getroffen. Details zu den Cookies finden Sie hier:

# x-ua-device

Dieses Cookie wird benutzt, um festzustellen, welche Art von Gerät oder Browser-Software der Besucher benutzt. Dies erlaubt der Website, dementsprechend formatiert zu werden.			
Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP		
Domainpfad: /	Sichern		
Land: Deutschland	Ablauf: nach der Session		
Beispielwert: tablet	Typ: HTTP Cookie		

SESS#		
Dieses Cookie behält die Zustände des Benutzers bei a	llen Seitenanfragen bei.	
Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP 🛛	
Domainpfad: /	Sichern 🛛	
Land: Deutschland	Ablauf: nach der Session	
	Typ: HTTP Cookie	
Beispielwert: a87571c15fa0ad364b7639fe58241f9ea7	41312e2b1a8214f0ab267cb5466dab	
csrf_token-1		
Dieses Cookie gewährleistet die Sicherheit beim Brows Cross-Site Request Forgery. Das Cookie ist wesentlich i Besuchers.	_	
Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP	
Domainpfad: /	Sichern	
Land: Deutschland	Ablauf: nach der Session	
	Typ: HTTP Cookie	
Beispielwert: 7TvWn6oyl0iU0UL9v1nCu84DE9d1HE		
CookieConsent		
Dieses Cookie speichert den Zustimmungsstatus des Bomäne.	enutzers für Cookies auf der aktuellen	
Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP	
Domainpfad: /	Sichern	
Land: Irland	Ablauf: 1 Jahr	
	Typ: HTTP Cookie	
Beispielwert: 8FA6Uirnot8qJJs+tk3Lydy3jbJZtyn/iVpoP	P38NTyR9dr1t5ebEw==	
nocache		
Das Cookie registriert, ob der Benutzer angemeldet ist. Dies ermöglicht es dem Website-Besitzer Teile der Website aufgrund des Anmeldestatus des Benutzers unzugänglich zu machen.		
Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP	
Domainpfad: /	Sichern	
Land: Deutschland	Ablauf: nach der Session	

Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist erforderlich zur Nutzung der Webseite. Bitte beachten Sie, dass Sie die Webseite nicht in vollem Umfang nutzen können, wenn Sie Ihre Daten nicht im oben genannten Umfang bereitstellen.

Beispielwert: detail-1

Typ: HTTP Cookie

#### b) Funktionale Cookies

Funktionale Cookies dienen dem Zweck, Ihnen ein besseres Surferlebnis zu ermöglichen. Diese Cookies sind nicht erforderlich, vereinfachen Ihnen aber den Besuch der Webseite, indem Kommunikations- und Nutzungsdaten, wie Schrift-, Land-und Währungseinstellungen sowie eine eindeutige Cookie-ID gespeichert werden, die es uns ermöglicht, Sie wiederzuerkennen, wenn Sie erneut auf unsere Webseite kommen. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist Ihre Einwilligung gem. Art.6Abs.1 S.1 lit.a EU-DSGVO. Ihre Einwilligung erteilen Sie über den Button "Akzeptieren" im Cookie-Banner.

Die Cookies mit Ihren personenbezogenen Daten werden in der Regel automatisch gelöscht, sobald Sie Ihren Browser schließen (sogenannte Session-Cookies). Sie werden maximal 13 Monate gespeichert, um bestimmte von Ihnen getroffene Einstellungen bei Ihrer Rückkehr auf unsere Webseite vorzuhalten.

Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist nicht erforderlich zur Nutzung der Webseite. Bitte beachten Sie, dass es einen negativen Einfluss auf die Darstellung und den Nutzerkomfort (Usability) haben kann, wenn Sie Ihre Daten nicht im oben genannten Umfang bereitstellen.

KNUTZEN WOHNEN nutzt für die Bereitstellung bestimmter Funktionalitäten Dienstleister und gibt zu diesem Zweck Daten an diese weiter. Bei Dienstleistern, die in den USA sitzen, wurden angemessene Garantien in Form einer US-Privacy-Shield-Zertifizierung des Dienstleisters getroffen. Details zu den Cookies finden Sie hier:

knutzen-modal-cookie

Das Cookie dient dazu, speziell für den Websitebetreiber entwickelte Softwaremodule fehlerfrei auf allen Endgeräten anzeigen zu können.

Anbieter: knutzen.de	Nur HTTP
Domainpfad: /	Sichern $\square$
Land: Deutschland	Ablauf: nach der Session
Beispielwert: knutzen-modal-was-seen	Typ: HTTP Cookie

# c) Cookies für Analytics

KNUTZEN WOHNEN nutzt verschiedene Cookies für Analytics-Zwecke, z.B. um die Nutzung der Webseite besser zu verstehen und das Angebot zu verbessern. Dafür erheben wir technische Kommunikations-und Nutzungsdaten, wie die IP-Adresse, technische Log-Informationen, ggf. Log-in-Informationen sowie eine eindeutige Cookie-ID, die es uns ermöglicht, Sie wiederzuerkennen, wenn Sie erneut auf unsere Webseite kommen. Außerdem erheben wir bestimmte Daten im Zusammenhang mit Ihrer Bestellung sowie Analyse-Daten, d.h. aggregierte Daten auf deren Basis Ableitungen getroffen werden. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist Ihre Einwilligung gem. Art.6 Abs.1 S.1 lit.a EU-DSGVO. Ihre Einwilligung erteilen Sie über den Button "Akzeptieren" im Cookie-Banner. Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist nicht erforderlich zur Nutzung der Webseite. Die Cookies mit Ihren personenbezogenen Daten werden maximal 13 Monate gespeichert.

KNUTZEN WOHNEN nutzt Google Signale um Ihnen eine optimale Nutzung der Website ermöglichen.

KNUTZEN WOHNEN nutzt für Analytics Dienstleister und gibt zu diesem Zweck Daten an diese weiter. Eine Übermittlung in ein Drittland ist nicht beabsichtigt. Details zu den Cookies finden Sie hier:

Das Cookie verfolgt spezielle Schriftarten, die auf der Webseite für interne Analysen verwendet werden. Das Cookie registriert keine Besucherdaten.

Anbieter: typekit.net	Nur HTTP
Domainpfad: /	Sichern 🛛
Land: Belgien	Ablauf: nach der Session
	Tyn: Pixel Tracker

Beispielwert: ?s=1k=ejg5ikcht=tkh=www.knutzen.def=6801.6802.6805.6806.9945.6808.6809.6810.

## d) Cookies für Marketing-Zwecke

KNUTZEN WOHNEN nutzt unterschiedliche Cookies für Werbe-und gezielte Marketingzwecke, d.h. z.B. um personalisierte Werbung zu schalten. Dazu zählt auch der Einsatz von Cookies verschiedener Social Media-Anbieter, wie Meta Platforms Ireland Limited (vormals Facebook).

Dafür erheben wir technische Kommunikations- und Nutzungsdaten, wie die IP-Adresse, technische Log-Informationen, ggf. Log-in-Informationen sowie eine eindeutige Cookie-ID, die es uns ermöglicht, Sie wiederzuerkennen, wenn Sie erneut auf unsere Webseite kommen. Außerdem erheben wir bestimmte Daten im Zusammenhang mit Ihrer Bestellung sowie Analyse-Daten, d.h. aggregierte Daten auf deren Basis Ableitungen getroffen werden. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist Ihre Einwilligung gem. Art.6 Abs.1 S.1 lit.a EU-DSGVO. Ihre Einwilligung erteilen Sie über den Button "Akzeptieren" im Cookie-Banner. Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist nicht erforderlich zur Nutzung der Webseite. Cookies mit Ihren personenbezogenen Daten werden maximal 817 Tage gespeichert.

KNUTZEN WOHNEN nutzt für Marketing-Zwecke Dienstleister und gibt zu diesem Zweck Daten an diese weiter. Bei Dienstleistern, die in den USA sitzen, wurden angemessene Garantien in Form einer US-Privacy-Shield-Zertifizierung des Dienstleisters getroffen. Details zu den Cookies finden Sie hier:

• Derzeit sind keine Cookies für Marketingzwecke im Einsatz

Innerhalb unseres Unternehmens geben wir Ihre personenbezogenen Daten ausschließlich an die Bereiche und Personen weiter, die diese Daten zur Erfüllung der vertraglichen und gesetzlichen Pflichten bzw. zur Umsetzung unseres berechtigten Interesses benötigen. Es findet keine automatisierte Entscheidungsfindung im Einzelfall im Sinne des Art. 22 EU-DSGVO statt.

#### **Ihre Rechte**

Als Betroffenem gem. EU-DSGVO stehen Ihnen folgende Rechte zu:

- Recht auf Auskunft nach Art. 15 EU-DSGVO
- o Recht auf Berichtigung nach Art. 16 EU-DSGVO
- Recht auf Löschung nach Art. 17 EU-DSGVO
- o Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 EU-DSGVO
- o Recht auf Mitteilung nach Art. 19 EU-DSGVO
- o Recht auf Datenübertragbarkeit nach Art. 20 EU-DSGVO
- Sofern Ihre personenbezogenen Daten auf Grund von berechtigten Interessen des Verantwortlichen erhoben wurden (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f EU-DSGVO), haben Sie das Recht, Widerspruch nach Art. 21 EU-DSGVO gegen die Verarbeitung einzulegen.

 Sofern die Verarbeitung von Daten auf Grundlage Ihrer Einwilligung erfolgt, sind Sie nach Art.7 EU-DSGVO berechtigt, die Einwilligung in die Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit für die Zukunft zu widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung berührt wird.

Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde nach Art. 77 EU-DSGVO, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt.

Die Datenschutzaufsichtsbehörde in Schleswig-Holstein ist das Unabhängige Landeszentrum für Datenschutz Schleswig-Holstein, Holstenstraße 98, 24103 Kiel.

Den betrieblichen Datenschutzbeauftragten der KNUTZEN WOHNEN GmbH erreichen Sie per E-Mail über <u>datenschutz@knutzen.de</u> oder unter der Anschrift des Unternehmens zu Händen des Datenschutzbeauftragten.